

我旗组织收看全市脱贫攻坚工作调度视频会议

本报(记者 白剑勇)11月2日,全市脱贫攻坚工作调度视频会议以视频会议形式召开。市委副书记、政法委书记于新芳主持会议并作重要讲话,副市长石艳杰对全市脱贫攻坚工作做了具体安排部署。市派驻我旗脱贫攻坚指挥部常务副组长张德华、旗委副书记陈德华、各苏木镇、各相关部门负责人在我旗分会场参加会议。

会议通过视频在线重点听取了达拉特旗财政局对脱贫攻坚项目资金进行监管的情况汇报,听取了旗教育局保障幼儿园、小学、中学建档立卡贫困户包扶情况的汇报,随机听取了达拉特旗林草局、旗畜牧兽医局、伊和乌素苏木、吉日嘎朗图镇、鄂托克旗等的扶贫工作进展情况,并就做好当前脱贫攻坚工作进行强调部署。

于新芳强调,要进一步摸清底数,明确任务,采集数据要准确,做到真实、精准、底数清。在计算收入时掌握好标准,既要精确、精准,将政策吃透,不能急于脱贫而脱贫。对于巡查、巡视、督查反馈的问题,要按时整改到位。档案整理要按表要求去完善,做到精、细、实,全市上下要齐心协力,克服重重困难,打赢脱贫攻坚战。

石艳杰要求,各旗区要准确把握各项扶贫工作基本情况,认真梳理,做到条理清、信息明。旗区苏木镇及各相关部门对各自的职责要清楚明白,及时发现、解决问题,抓好落实。

政府党组召开第十二次会议

本报讯(记者 张芳)11月2日,政府党组第十二次会议召开。旗委副书记、政府旗长王兵主持会议并就当前各项重点工作进行安排部署。苏智雄、王平、王帅、李君、杜晓彦参加会议。政府副旗长刘文及农工部、财政局、环保局、扶贫办等部门负责人列席会议。

王兵强调,全体干部要全面加强政治理论学习,牢牢把政治方向,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,严守党的政治纪律和政治规矩。

王兵要求,要扎实推进“三大攻坚战”工作。要全力做好防范化解重大风险工作,扎实推进脱贫攻坚工作,压实脱贫攻坚责任,各苏木镇要积极开展脱贫攻坚“回头看”工作,确保各项任务落实到位,要采取有力措施抓实抓细,确保各项工作做精做细。

王兵还对对农村人居环境整治、乡村振兴、防控非洲猪瘟疫情、全域旅游督察和土地卫片执法检查等工作进行安排部署。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

耳字沟村正在悄然变迁中

鄂尔多斯日报记者 王红梅

从康巴什出发,经马线,约一个多小时之后,开始进入一段砂石路,路面凹凸不平,汽车行驶之时,则尘土飞扬,漫无边际。举目四望,只见周边房屋稀疏,荒草连天,大西北的荒凉与空旷,在这里土地上,露出尖角。没错,这就是通往达拉特旗恩格贝镇耳字沟村的小路。

与记者同行的市接待办副主任格日乐,指着窗外清一色的风景说,如果这是春天,你会看到黄沙漫天。是的,踏着这样不坦的小路,市接待办驻村工作队一路走来是半年多。

元;村集体将购买山羊240只,在优先本村贫困户的基础上,进行承包,每只羊每年向村集体缴纳承包费150元,每年可为村集体收入3.6万元;计划给耳字沟属于红区煤炭、煤矸石、煤泥、煤渣等,以村集体名义,购买装载机、挖掘机等设备,租赁给煤炭企业或外出创业人士,预计每年收入5万元。说起村集体经济的现状和未来规划,苏慧辉摇摇头给大伙算了一笔账。

出路有路
从马线驶入耳字沟村,大约需要二十分钟的时间。其实,距离并不远,而是“出门行路难”的现实,制约了一切可能的发展。说起村路情况,年过半百的红旗社社长王孟玉唏嘘不已:交通不便,进村出行走的一直是土路,下雨之后根本没法走车,基本上上一次雨修一次路。

富贵可期
付出,就会有收获。驻村以来,市接待办脚踏实地地付出,已取得立竿见影的效果。说起今年收成,以前做过流动饭菜生意,且见多识广的村民高焕章上眉梢:今年收成大概7万元,纯收入6万元。市接待办驻村工作队很负责,挖了30口大井,使旱地变水地。去年一亩地打粮食1000斤,今年一亩地打粮食1300斤。没有市接待办驻村工作队的帮扶,耳字沟村哪能发生这些变化,靠农民自己根本做不到。

雪中送炭
“阿姨,阿姨,我爸爸不在家!”扭头一看,侧面走来一对蹦蹦跳跳的姐妹。格日乐介绍说,这就是市接待办驻村工作队帮扶的一对姐妹,大的叫苏娜,小的叫苏圆。她们的父亲苏根根智力残疾,母亲瘫痪,家中几乎没有固定的收入来源,孩子由爷爷奶奶带大。

路,不仅仅是令村民们苦不堪言的痛,也成为市接待办驻村耳字沟第一书记苏慧辉的心头之病:入村主干道无道路或水泥路,村内自然村之间皆为砂石路或土路,没有完善的排水系统,雨水、生活污水自然排放,如遇下雨天气,车辆根本无法通行,严重影响农产品的销售。

在耳字沟村村委会附近约200米处,一个开口“天井”被防护栏隔离着,透过防护栏,可见其内碧水清清。这是市接待办驻村工作队为该村新建的30口大井之一。

苏娜的奶奶是一位70来岁的老人,她说,过去孩子读书的生活费,都靠亲戚接济。只有今年,市接待办驻村工作队来了之后,为每个孩子提供了2000元助学金,解决了她们的燃眉之急。

放眼茫茫四野,怎样才能打开这个“世外桃源”通往外界的大门?对此,身负重要使命的市接待办驻村工作队,立足实际,从改善基础设施入手。半年内,先后与村“两委”班子共同商讨决定,统筹利用易地搬迁安置资金49万元,新建漫水桥3处,整修村内砂石路10公里。

今年春播期间,达拉特降雨量偏少,耳字沟村旱情比较严重,大部分大口的井顺利投入使用,给村民送来了“及时雨”,不但有效缓解了耳字沟村农业灌溉用水紧缺问题,保证了玉米、葡萄等农作物产量,并且有力助推了肉羊养殖产业的发展。

在教育上,市接待办协调了鄂尔多斯西部电网网络科技有限公司开展了捐资助学行动,对耳字沟村2014年、2015年贫困户的3个孩子进行了捐助,为每个孩子每年提供2000元助学金,直至小学毕业,预计投入资金3万元。

10月9日,在耳字沟村村委会不远处,一座长长的,用石头和水泥筑起的护坝坝,横卧在“野”之外,护坝坝是耕地的“守护者”。护坝坝的修建,将惠及该村8户贫困户17人及360亩农田,漫水桥将解决6个社17户贫困户42人的出行难题。

在金光闪闪的丰收时节,工作队通过跟踪调查得知:利用大口大井,村民今年玉米平均亩产量增加300斤,平均每亩增收200元。

在教育上,市接待办协调了鄂尔多斯西部电网网络科技有限公司开展了捐资助学行动,对耳字沟村2014年、2015年贫困户的3个孩子进行了捐助,为每个孩子每年提供2000元助学金,直至小学毕业,预计投入资金3万元。

要想富,先修路。说起下一步工作计划,苏慧辉说,鉴于道路状况的实际,下一步还要积极与市、旗、镇等相关单位沟通协调,力争建成马线至村委会的6.8公里水泥硬化油路。

为带领全村村民脱贫致富奔向更幸福的生活,工作队服务精心细致,面面俱到,比如,协助旗旗原站,“两委”班子,在全村推广种植优质紫花苜蓿600亩,进一步优化草种种类;通过以奖代补的形式,新建个人草棚5个,占地面积560平方米,对村民秋冬季节存草发挥了积极作用。大力引进优质种公牛,鼓励村民积极参与羊种改良项目。截至目前,已引进优质种公牛25只。

在农闲期间,市接待办于细微之处见精神,通过调查摸底,建档卡立等方式,有的放矢,有侧重地开展了工作。譬如,加强村的教育培训,加强党建,整治人居环境,培育文明新风,兴办实事等,把工作触角伸入到村户的每一个角落,让每一个“死角”在党和阳光的照耀下,开始复苏。

通信讯条件落后,是耳字沟村急需打通的另一条“路”。村内9个社的通信信号均

任赵国飞的话来说:“市接待办确实做了实事,对未老生活,老百姓充满信心。”

离开耳字沟村时,几近黄昏,一户正在被改造的人家从眼前——闪过,炊烟袅袅升起。(转自《鄂尔多斯日报》)

建能兴辉:每年15万吨固废变成新型材料

本报记者 王晓丽

6月13日,自治区主席布小林签署主席令,发布《内蒙古自治区促进新型墙体材料产业发展办法》。《办法》推广煤矸石、粉煤灰、尾矿、工业副产石膏、陶瓷渣等固体废物在新型墙体材料中的综合利用,鼓励利用建筑垃圾、生活垃圾、城镇污泥生产新型墙体材料。

这种新型墙体材料,其生产原料中工业固废比例达到85%以上,因其内部气孔独立、无渗透性,对水蒸气和液体具有良好的阻隔功能,具有防火、防水、防污、防腐、无毒、不老化、保温、隔热、隔音吸音、机械强度高、导热系数小、与各类泥浆粘结性好等性能,拥有新型“环境材料”的美誉,可广泛应用于建筑外墙保温、内墙、外墙、自保温外墙与装饰、屋面防水隔热、工业厂房车库、工业固废防腐、化学保温、旧有建筑物节能与装饰改造等领域。

10月底,记者来到内蒙古建能兴辉陶瓷有限公司,看到该公司总投资30多亿元的新型节能发泡陶瓷系列产品正在加紧建设中。今年,公司准备投资3条生产线,目前总体工程的土建部分完成了98%,设备安装已完成85%。

内蒙古建能兴辉陶瓷有限公司总顾问吕峰说:“经编墙体材料不仅固废利用率高,同时也能降低工业60%的原料成本,既让产品走向高端化,更让企业向绿色环保领域迈进出坚实的一步。”

11月3日,内蒙古建能兴辉陶瓷有限公司的新型节能发泡陶瓷项目第一条生产线正式投产点火。

新型墙体材料主要以粉煤灰、炉渣、抛渣

致敬最可爱的人



城网改造这半年,电力人冒着风雨加紧施工改造,希望早日早日完工送电。“今天的停电,是为了以后更好地用电!”电力部门负责人说,“相信我们,我们会按照‘里程碑’计划,全力以赴完成城网改造任务。”(达拉特供电分局)